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AUXILIADORA

Disciplina: Fisica Série: 32 série do E. Médio

Professor: Wagner Fonzi

Objetivo:

Favorecer ao aluno nova oportunidade para superar as dificuldades apresentadas e diagnhosticadas
durante o trimestre e propiciar a possibilidade reaprender os conteldos essenciais por meio de novas
intervencdes pedagdgicas.

1. CONTEUDOS

¢ Avaliar conceitos de eletromagnetismo.

2. ROTEIRO DE ESTUDO

- Leitura e revisdo das atividades trabalhadas em sala de aula, tais como, contelido teérico e
exercicios de aplicacdo e aprofundamento;

- Estudar todos os dias, rever as tarefas e trabalhos néo realizados, organizar suas
duvidas e esclarecé-las com o(a) professor(a).

- Elaborar um resumo com as principais ideias abordadas sobre os contetidos acima citados.

- Resolver a lista de exercicios.

3. FORMA DE AVALIACAO:
- Durante o periodo de recuperacéo o aluno realizar4 uma lista com exercicios de revisédo que tera
o valor maximo de 2,0. A lista devera ser realizada e entregue no dia da prova de REC para o
aplicador;

- Os alunos participaréo de plantdes de duvidas agendados pela coordenacgéo, se necessario.

- Realizacdo de Prova escrita com o valor de 8,0 agendada pela coordenacéo.

4. LISTA DE EXERCICIOS:
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Imas

1. (FUVEST) A figura | adiante representa um ima permanente em forma de barra, onde N e S indicam,
respectivamente, polos norte e sul. Suponha que a barra seja dividida em trés pedagos, como mostra a figura Il.
Colocando lado a lado os dois pedagos extremos,
como indicado na figura I, é correto afirmar que eles
a) se atrairdo, pois A € polo norte e B é polo sul.

b) se atrairdo, pois A é polo sul e B é polo norte.

¢) néo serdo atraidos nem repelidos.

d) se repelirdo, pois A é polo norte e B é polo sul.

e) se repelirdo, pois A é polo sul e B é polo norte.

S5
Figura I Figura IT Figura IT

2. (UECE) Um ima permanente retilineo, cujos extremos N e S s&o os polos norte e sul, respectivamente, acha-se
representado na figura (1). Suponha que a barra ima seja dividida em trés partes, segundo mostra a figura (2). Por fim,

o0s segmentos das extremidades s&o colocados lado a lado, como na figura (3). Nesta situacéo, é correto afirmar que:
N

N N a) eles se atrairdo, pois x é polo norte e y é polo sul
x b) eles se atrairdo, pois x é polo sul e y é polo norte
] c) eles se repelirdo, pois x € polo norte e y polo sul
N ¥ d) eles se repelirdo, pois x é polo sul e y é polo norte
(n 2 — 3 D D
¥y x 5
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3. Pares de imés em forma de barra sdo dispostos conforme indicam as figuras a seguir:
a) anteriores (a) , (b) e (c) ocorrerdo, respectivamente,

@@ forcas de:
a) atracéo, repulséo, repulsao;
¢) b) atracao, atragao, repulséo;
b) @ ¢) atragao, repulséo, atragao;

)
)

d) repulséo, repulséo, atragao;
)

@ @ e) repulsao, atrac&o, atracao.

A letra N indica o polo Norte e 0 S o polo Sul de cada
uma das barras. Entre os imas de cada um dos pares

4. Tem-se trés barras, AB, CD, EF, aparentemente idénticas. Experimentalmente constata-se que:

a) AB, CD e EF séo imas.
| - a extremidade A atrai a extremidade D; b) AB é ima, CD e EF s&o de ferro.
I - A atrai a extremidade C; c) AB é de ferro, CD e EF sdo imas.
Il - D repele a extremidade E ; d) AB e CD séo de ferro, EF é ima.
e) CD é im&, AB e EF sé&o de ferro.
Entdo:




5. (UFRS) A figura (a) representa uma metade magnetizada de uma I&mina de barbear, com os polos norte e sul
indicados respectivamente pelas letras N e S. Primeiramente, esta metade de l1amina é dividida em trés pedagos, como
indica a figura (b). A seguir, os pedagos 1 e 3 séo colocados lado a lado, como indica a figura (c).

c)

Nestas condicdes, podemos afirmar que os pedagos 1
e 3 se , pois P assinala um polo
e Q um polo

A alternativa que preenche corretamente as lacunas na
afirmativa anterior é:

a) atrairao - norte - sul

b) atrairdo - sul - norte

c) repelirdo - norte - sul

d) repelirdo - sul - norte

e) atrairdo - sul - sul

6. (FATEC) Dispde-se de trés barras, idénticas nas suas geometrias, X, y e z, e suas extremidades séo nomeadas por

Xl X, Y, y,, Zl e z,.

X ¥ F

By Xa ¥y ¥ 4 Zg

Aproximando-se as extremidades, verifica-se que x, e Y,
se repelem; X0l e zll se atraem; yl € z, se atraeme xl e y,
se atraem.

E correto concluir que somente

a) x e y sdo imas permanentes.
b) x e z sdo imas permanentes.
C) X é imé& permanente.
d) y é ima permanente.
€) z é ima permanente.

7. (FUVEST) Um objeto de ferro, de pequena espessura e em forma de cruz, esta magnetizado e apresenta dois polos
Norte (N) e dois pélos Sul (S). Quando esse objeto é colocado horizontalmente sobre uma mesa plana, as linhas que
melhor representam, no plano da mesa, 0 campo magnético por ele criado, sdo as indicadas em

8. (UFPEL) Considere um ima permanente e uma barra de ferro inicialmente ndo imantada, conforme a figura a seguir.

Barra de ferro

% J
R R NG
Ao aproximarmos a barra de ferro do ima, observa-se a

formacdo de um polo em A, um polo
em B e uma entre 0 ima e a barra de ferro.

A alternativa que preenche respectiva e corretamente
as lacunas da afirmagao anterior &

a) norte, sul, repulséo

b) sul, sul, repulséo.

c) sul, norte, atragao.

d) norte, sul, atragdo

e) sul, norte, repulsao.



9. (UNESP) A figura a seguir representa um condutor retilineo, percorrido por uma corrente i, conforme a convengéo
indicada. O sentido do campo magnético no ponto p, localizado no plano da figura, é

a) contrario ao da corrente

b) saindo perpendicularmente da pagina

¢) entrando perpendicularmente na pagina
d) para sua esquerda, no plano do papel.
€) para sua direita no plano do papel.

—_—— — =

10. (FUVEST) A figura representa 4 bussolas apontando, inicialmente, para o polo norte terrestre. Pelo ponto O,
perpendicularmente ao plano do papel, coloca-se um fio condutor retilineo e longo. Ao se fazer passar pelo condutor
uma corrente elétrica continua e intensa no sentido do plano do papel para a vista do leitor, permanece praticamente

inalterada somente a posi¢ao
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Forca magnética e Campo Magnético

1. (UNESP) Um fio longo e retilineo é percorrido por uma corrente elétrica constante | e o vetor indugdo magnética em
um ponto préximo ao fio tem moédulo B. Se o mesmo fio for percorrido por uma corrente elétrica constante igual a 3l
determine o valor do mddulo do vetor indugdo magnética, no mesmo ponto préximo ao fio.

2. Uma espira circular tem raio 0,2 m e é percorrida por uma corrente de 5A no sentido horério. Determine a intensidade
e a orientagdo do vetor campo magnético no centro da espira. Adote po =4 77.107 T.m/A

3 Uma espira circular de raio R=0,2 m é percorrida por uma corrente elétrica de intensidade i=8A no sentido horario. Dé
as caracteristicas do vetor campo magnético no centro da espira. Adote flo =4 77.107 T.m/A

4. Duas espiras circulares concéntricas e coplanares de raios 0,4 7Zm e 0,8 7Tm s&o percorridas por correntes de
intensidades 1A e 4A , respectivamente, conforme mostra a figura. Determine a intensidade do vetor campo magnético
resultante no centro das espiras. Adote 4o =4 77.107 T.m/A

5. No interior de um solenoide de comprimento 0,16m, registra-se um campo magnético de intensidade 5 77.104T,
quando ele é percorrido por uma corrente de 8A. Quantas espiras tem esse solenoide? Adote L4 =4 77.107 T.m/A

6. Considere um solenoide de 0,16m de comprimento com 50 espiras. Sabendo que o solenoide & percorrido por uma
corrente de 20A, determine a intensidade do campo magnético no seu interior.

7. Um solenoide de 1 metro de comprimento contém 1000 espiras € é percorrido por uma corrente de i. Sabendo que o
vetor campo magnético no seu interior vale 8 77 .10+ T, determine i. O solenoide esté no vacuo.

8. Uma carga elétrica puntiforme de 20.106 C, é langada com velocidade de 4m/s, numa dire¢do perpendicular a um
campo magnético, e fica sujeita a uma for¢a de intensidade 8.10-° N. Qual a intensidade do campo magnético?

9. Uma carga elétrica de 10-15C ¢ langada perpendicularmente a um campo magnético de 102 T, ficando sob a agao de
uma forga de 10-% N. Determine a velocidade com que a carga foi langada no campo.

10. Uma particula elétrica de carga q=4.10¢ C desloca-se com velocidade 2.102 m/s, formando um angulo de 45° com
um campo magnético uniforme de intensidade 16.104 T. Determine a forga magnética que atua sobre a particula.



